
STUDIRATI NA 
UNIVERZITETU U LUNDU

za studij sačinjavaju dva dijela: doplatak 
za studij i kredit za studij. Doplatak čini 
otprilike trećinu sveukupnih sredstava 
za studij i on se ne mora vratiti. Novac 
primljen u obliku kredita kasnije se mora 
vratiti. Najranije šest mjeseci nakon 
svršetka studija započinje se s otplatom 
kredita za studij. Otplata se zasniva na 
tome koliko je novaca posuđeno, kolika 
je kamata, koliko godina osoba može 
otplaćivati te koliki su joj prihodi.

Za daljnje informacije o sredstvima za 
studij obratite se CSN-u na telefon 0771-
27 60 00 odnosno 060-18 60 00  ili na 
www.csn.se.

Gdje stanovati?
Važno je da, u vrijeme kad nema preda-
vanja na univerzitetu, student uči kod 
kuće. Student koji živi blizu univerziteta 
može, naravno, nastaviti živjeti kod kuće. 
Studentu koji pak želi ili mora preseliti, 
na raspolaganju je nekoliko alternativnih 
formi stanovanja. Dobar način ulaska u 
studentski život jest život u studentskom 
domu, gdje se s drugim studentima dijeli 
kuhinja i trpezarija. No također pos-
toje i studentski stanovi, kao i privatni 
smještaj. Dio studenata živi izvan Lunda, 
na primjer u Malmöu ili u Eslövu, gdje 
je ponekad lakše pronaći smještaj. Vožnja 
javnim prijevozom iz tih je mjesta kratka, 
a komunikacija dobra. 

Akademska udruga (Akademiska 
föreningen, AF) i različite studentske or-
ganizacije (studentnationerna) posreduju 
kod iznajmljivanja sobe u studentskom 
domu ili manjeg stana. Ponekad je teško 
doći do studentske sobe. Stoga je važno 
da se student prijavi čim bude primljen 
na univerzitet. Broj telefona za traženje 

Oko polovice stanovnika Švedske, i to muškaraca otprilike koliko i 
žena, studira neko vrijeme na univerzitetu ili visokoj školi. Akadem-
sko obrazovanje omogućava lakše zapošljavanje, te otvara mnoga 
vrata za uspješnu budućnost. Stoga je univerzitetsko obrazovanje 
dobra investicija od koje se često može imati koristi i u drugim zem-
ljama. Sve je više poslodavaca koji žele da im osoblje poznaje druge 
kulture i da govori više jezika. Osim toga, tržište se rada sve više i više 
internacionalizira.

AF-smještaja je 046-19 15 00, a Internet 
adresa je www. lu.se/boende. Na istoj se 
Internet adresi može potražiti i smještaj 
preko studentskih organizacija.

BoPoolen je agencija za stam-
beno posredovanje koja prima prijave o 
potražnji smještaja i prije nego što stu-
dent sazna je li primljen na univerzitet. 

Njihov je broj telefona 046-222 04 
40 ili 046-222 17 75, Internet adresa: 
www.lus.lu.se/bopoolen.

Središnji ured za studijsko usmjera-
vanje (Centrala studievägledningen) 046-
222 01 00, u redovno vrijeme od 10.00 
do 12.00.

Narudžba kataloga na telefon 046-222 
70 54 ili na www.lu.se/katalogbestallning

Informacije o visokoškolskom ispitu 
mogu se dobiti preko središnjeg ureda za 
studijsko usmjeravanje pri univerzitetu, ili 
putem Interneta na web stranici Državne 
uprave za visoko školstvo (Högskolever-
ket) www.studera. nu

Datum prijave
Zadnji dan prijave za proljetni semestar 
15 oktobar
Zadnji dan prijave za jesenji semestar 
15 april
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BOSNISKA



UNIVERZITET U LUNDU
Lundski univerzitet je najveći univerzitet 
u Švedskoj s više od 39 000 studenata. 
Obrazovanje se ovdje stjecalo skoro 350 
godina. Univerzitet nudi obrazovanje iz 
gotovo svih područja znanosti. Studirati 
možeš na nekom od obrazovnih pro-
grama, ili se pak odlučiti za pojedinačne 
predmete iz područja tehnike, prirodnih 
znanosti, humanističkih znanosti, medi-
cine, prava, društvenih znanosti i teolo-
gije. U Malmöu se nalazi univerzitetska 
kazališna, umjetnička i muzička visoka 
škola. U Ljungbyhedu se obrazuju piloti 
zrakoplovstva, a u Helsingborgu Lundski 
univerzitet obrazuje, između ostaloga, 
inženjere, pomorske biologe, djelatnike 
na području komunikacija, diplomirane 
socijalne radnike i ekonome hotelske, 
zdravstvene i restoranske struke.

Lundski univerzitet je najinternacio-
nalniji univerzitet Švedske. Tu se mogu 
susresti studenti, znanstvenici i profesori 
iz mnogih kultura i zemalja. Lundski 
univerzitet sarađuje sa stotinama univerzi-
teta diljem svijeta. Mnogi strani studenti 
studiraju u Lundu, a i mnogi se studenti 
Lundskog univerziteta odluče nekoliko 
godina studija provesti u inostranstvu. 
Sve više švedske mladeži stranačkog pori-
jekla odabire Lundski univerzitet za svoje 
studije. Kako se nacionalna i kulturna 
raznolikost smatra pozitivnom za Lundski 
univerzitet, aktivno se radi na regrutaciji 
većeg broja studenata useljeničkog pori-
jekla.

KAKO SE UPISATI 
NA UNIVERZITET?
Za upis na univerzitet potrebno je imati 
određena predznanja. Postoje dvije ra-
zine predznanja: osnovna kompetencija 

ŠTO ODABRATI?
Pri Lundskom se univerzitetu može 
odabrati između 140 različitih obra-
zovnih programa i daleko više od 1000 
pojedinačnih predmeta (kurseva). Uko-
liko se student odluči za studij na pro-
gramu, univerzitet unaprijed odlučuje 
koji su predmeti uključeni u taj program, 
i studentu je mjesto na njima zagaranti-
rano. Ukoliko pak student želi studirati 
pojedinačne predmete, svaki semestar 
mora sam tražiti mjesto. To zahtijeva veću 
odgovornost, ali i pruža veću slobodu 
izbora.

BODOVI I ISPITI
Predmeti daju bodove. Jednosedmični 
punovremeni studij daje 1,5 bodova. Pu-
novremeni studij tijekom jednog semes-
tra daje 30 bodova. Student koji završi 
dvogodišnji studij dobiva 120 bodova, 
takozvanu visokoškolsku spremu. Visoka 
sprema (fil.kand.), ili trogodisnji studij, 
daje 180 bodova, dok magisterij (fil.
mag.), ili četverogodišnji studij, daje 240 
bodova.

INFORMACIJE O OBRAZOVNIM 
PROGRAMIMA
Informacije o obrazovnim programima 
nalaze se u brošuri ”Utbildningsmagasi-
net”. Postoji i poseban prijavni katalog za 
obrazovne programe i predmete. Brošura 
Utbildningsmagasinet” i katalog ”An-
mälningskatalogen” se mogu naručiti na 
telefon 046-222 70 54. Na isti se broj 
telefona može obratiti i student kome je 
potreban savjet univerzitetskoga studij-
skog savjetnika. Također se može i razgo-
varati sa obrazovnim savjetnicima koji se 
mogu naći u većini škola. Na web stranici 
univerziteta www.lu.se/valjastudier nalaze 

i posebna kompetencija. Svako univer-
zitetsko obrazovanje zahtijeva osnovnu 
kompetenciju. Ta se kompetencija stječe 
na svim srednjoškolskim programima. 
Većina obrazovnih programa također 
zahtijeva i posebnu kompetenciju. To 
znači da se od upisnika traže dodatna 
znanja iz određenih područja. Ponekad 
se želi upisati više studenata nego što ima 
mjesta, te se među kandidatima mora 
napraviti odabir. Kandidati se podijele 
u izborne grupe, te se razmotre njihove 
ocjene i/ili rezultati visokoškolskog ispita. 
Za dalje informacija, vidi aktualni katalog 
za prijavu.

Strano srednjoškolsko obrazovanje 
koje daje kompetenciju za univerzitetski 
studij u domovini, važi i u Švedskoj. No, 
mora se dokazati posjedovanje znanja iz 
švedskoga i engleskoga jezika. 

Ukoliko srednjoškolske ocjene nisu 
dovoljne za upis na željeni studij, postoji 
nekoliko mogućnosti za poboljšanje oc-
jena. Ono se može postići studiranjem na 
komunalnoj školi za odrasle (komvux), 
na narodnoj visokoj školi (folkhögskola), 
ili pak izlaskom na visokoškolski ispit 
(högskoleprovet).

Visokoškolski ispit organizira se dva 
puta godišnje, i svakome se koji postigne 
dobar rezultat povećavaju izgledi za upis 
na univerzitet. No zahtjev za osnovnom i 
posebnom kompetencijom uvijek se mora 
ispuniti. Visokoškolski ispit se može pola-
gati beskraj puta.

    Daljnje informacije o 
visokoškolskom ispitu mogu se naći na 
web stranici www.lu.se/hogskoleprovet ili 
Središnjem uredu za studijsko usmjera-
vanje (Centrala studievägledningen) na 
telefon 046-222 01 00 između 10.00–
12.00.

se i katalozi i ostale informacije o studiju.
Za one koji rade ili iz nekog drugog 

razloga ne mogu dolaziti na univerzi-
tet, organizirano je mnogo obrazovnih 
programa i predmeta koji se mogu učiti 
putem Interneta. Student putem kompju-
tora održava kontakt s profesorima i kole-
gama. Neki su predmeti potpuno zasno-
vani na Internetu, dok drugi zahtijevaju 
određeni broj dolazaka na univerzitet.

JEZIÚNA SLUŽBA
Već neko vrijeme, pri Lundskom uni-
verzitetu postoji Studentska radionica s 
jezičnom službom kojoj se mogu obra-
titi studenti ukoliko im je potrebna 
pomoć pri pisanju akademskih radova 
ili poboljšanju tehnike učenja. U Stu-
dentskoj se radionici pruža i pomoć iz 
švedskog jezika. Dodatne informacije o 
Studentskoj radionici mogu se naći na 
univerzitetskoj web stranici na adresi: 
www.lu.se/studieverkstad.

KOLIKO KOŠTA?
Univerzitetski je studij besplatan. No 
novac je potreban za hranu, stan, knjige 
i drugi materijal. Najuobičajeniji način 
dobivanja novca jest putem traženja 
sredstava za studij od CSN-a (Središnji 
odbor za pomoć za studije, Centrala 
studiestödsnämnden). Oko 80% stude-
nata u Švedskoj prima sredstva za studij. 
Financiranje studija putem stipendije 
nije uobičajeno. Postojeće su stipendije 
male i funkcioniraju samo kao financijski 
dodatak.

Svi studenti koji su u Švedskoj živjeli 
najmanje dvije godine, imaju pravo 
traženja sredstava za studij. Nije bitno 
ukoliko osoba ima novaca na banci, kao 
ni koliki je porodični prihod. Sredstva 
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